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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT7345, Panów Pawła Rychlika i Tadeusza 
Chrzana, Posłów na Sejm RP,  z dnia 15 stycznia 2024 r. 

Na wstępie chciałbym zaznaczyć, że Minister Aktywów Państwowych, działając jako 
akcjonariusz Skarbu Państwa, nie ma uprawnień do ingerowania w prowadzenie spraw spółek, 
w tym w zakresie zawierania umów z podmiotami świadczącymi usługi ochrony osób i mienia. 
Jednocześnie warto podkreślić, że w grupach kapitałowych spółek z udziałem Skarbu Państwa 
bardzo często funkcjonują spółki wyspecjalizowane w tego typu działalności (np. ORLEN 
Ochrona Sp. z o.o.), co pozwala uniezależnić się od świadczenia usług ochroniarskich przez 
podmioty zewnętrzne.

W zakresie ochrony infrastruktury krytycznej, zgodnie z art. 6 ust. 5 ustawy z dnia 24 kwietnia 
2007 r. o zarządzaniu kryzysowym (Dz. U. z 2023 r. poz. 122 oraz z 2024 r. poz. 834, 1222, 
1473, 1572 i 1907), właściciele oraz posiadacze samoistni i zależni obiektów, instalacji lub 
urządzeń infrastruktury krytycznej mają obowiązek ich ochrony.

Minister Aktywów Państwowych obecnie pełni funkcję koordynatora dwóch systemów 
infrastruktury krytycznej: zaopatrzenie w energię, surowce energetyczne i paliwa, wspólnie 
z Ministrem Przemysłu oraz Ministrem Klimatu i Środowiska, a także: łączność, wspólnie 
z Ministrem Cyfryzacji.

W systemie zaopatrzenia w energię, surowce energetyczne i paliwa znajdują się spółki 
prowadzące działalność:
1) w sektorze energii elektrycznej – posiadające infrastrukturę służącą do wytwarzania albo 

przesyłania energii elektrycznej;
2) w sektorze ropy naftowej – posiadające infrastrukturę służącą do wydobycia, rafinacji, 

przetwarzania ropy naftowej oraz magazynowania i przesyłania rurociągami ropy naftowej 
oraz produktów ropopochodnych, jak również terminale portowe do przeładunku tych 
produktów oraz ropy naftowej;

3) w sektorze paliw gazowych – posiadające infrastrukturę służącą do produkcji, wydobycia, 
rafinacji, przetwarzania, magazynowania, przesyłania paliw gazowych gazociągami oraz 
terminale skroplonego gazu ziemnego (LNG).



Obiekty, instalacje i urządzenia wchodzące w skład infrastruktury krytycznej, o których mowa 
w art. 5b ust. 7 pkt 1 ustawy o zarządzaniu kryzysowym, znajdujące się we właściwości Ministra 
Aktywów Państwowych, nie są ochraniane przez firmę ART-SECURITY Sp. z o.o.

Z poważaniem
Jakub Jaworowski

Minister
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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